

Mes	2.75
Extranjero (trimestre)	11.75
Número suelto	0.15
id. atrasado	0.25

La Almudaina

AÑO L - Núm. 19023

Palma de Mallorca

Sábado 2 de Enero de 1937

Nuestras tropas, después de brillantísimo combate ocupan Porcuna

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Enero de 1937:

Ejército del N.:
6.ª División: En el sector de Teruel, se han recogido numerosos muertos causados al enemigo en los últimos combates, dándose batidas por los alrededores de Castrango y cogiendo algunos prisioneros, que confiesan el gran quebranto sufrido por los rojes.

6.ª y 8.ª Divisiones: Sin novedades dignas de mención.

Ejército del S.: En la provincia de Jaén, continuó el victorioso avance de las tropas de Andalucía, que después de brillantísimo combate, ocuparon la población de Porcuna, importante nudo de comunicaciones de aquella rica región. El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. Las fuerzas llamadas interna-

cionales han experimentado grandes pérdidas. En los olivares aparecen desparpados muchísimos cadáveres de franceses, rusos y checos. Entre los primeros, hay bastantes jóvenes de edad aproximada de 18 años. Uno de ellos, herido gravemente, llamado Alfred Durán, antes de morir confesó como había sido engañado, después de emborracharlo, por los agentes de reclutamiento que en Francia actúan activamente. Murió de un modo ejemplar, arrepentido de su locura. Se ha comprobado una vez más los monstruosos crímenes de las hordas rojas: En Pujerrá, antes de abandonar el pueblo, asesinaron a todos los vecinos, incluso mujeres y niños, que se negaron a seguirles en su retirada. Salamanca, 1.º de Enero de 1937. -- De Orden de S. E.; El Coronel 2.º Jefe de Estado Mayor, Fernando Martín Moreno.

y dos informes del Ingeniero de Vías y Obras sobre instalación de una línea eléctrica en Portals Nous y obras de reparación en el camino de Cals Reis a la Calobra, interesadas por la Autoridad Militar.

Se aprobó un dictamen proponiendo la refundición del Hospital e [Inclusa de Ibiza en un solo Establecimiento.

Se acordó conceder a la Juventud Antoniana una subvención de 600 pesetas para la Cabalgata de los Reyes Magos.

Fue designado el Gestor señor Pascual para que desempeñe la Presidencia de la Junta Provincial de Fomento Pecuario.

Se acordó pedir informe al Director del Hospital referente a la sustitución de un Practicante que presta el servicio militar.

Se acordó admitir a varios indigentes en los Establecimientos de Beneficencia, y autorizar la adquisición de enteros para los mismos y después de resolver otros asuntos de trámite, se levantó la sesión.

Falange Femenina

Todas las afiliadas de segunda línea a Falange Española deberán presentarse sin falta el sábado a las 11 y media al local social, Unión 40, para un asunto de mucha importancia. No dejéis de asistir la Patria os necesita.

ARRIBA ESPAÑA.

Del Ayuntamiento

Ayer a la una de la tarde, el señor Alcalde, reunió en su despacho a los señores gestores, a los jefes de Negociado y a los periodistas que hacen la información de la Casa Consistorial, para obsequiarles con motivo de entrar en el año nuevo.

Fuimos obsequiados con platos de solera andaluza, tapas y habanos.

Nuestro digno Alcalde señor Zaforteza dirigió breves palabras a los reunidos, agradeciéndoles a todos su ayuda y colaboración. Finalizó sus sentidas frases, brindando "Por una Nación; por un Estado; por un Caudillo. Más corto — dijo — por España".

Para contestar a su patriótico parlamento hicieron uso también de la palabra el gestor señor Bonet de los Herreros, en nombre de los señores que integran la Comisión Gestora, el Secretario de la Corporación, señor Rosselló y Cazador, como jefe de los funcionarios de la Casa y nuestro compañero señor Santos Esquivias por los periodistas, agradeciendo todos al señor Zaforteza, sus palabras y expresando sus deseos, de que pronto termine la actual guerra, con el triunfo de las fuerzas que acaudilla el Generalísimo Franco y que nuestro Alcalde, presida para muchos años a la actual Comisión Gestora.

Junta Provincial de Abasios

Por haberse comprobado que en el establecimiento de don Antonio Gayá Manresa, calle Armadams, 37, se vendían con el nombre de café unas substancias extrañas, le ha sido clausurado el establecimiento imponiéndose una multa de mil pesetas e incautándose del mencionado café.

Palma 31 de Diciembre de 1936.— El Gobernador Presidente.

De Sociedad

Ayer falleció en esta ciudad nuestro estimado amigo el Capitán de la Marina Mercante don Jaime Fornaris Barceló, des pues de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.
Baja al sepulcro a la edad de 67 años rodeado del aprecio de cuantos le trataron por su carácter afable y don de gentes.

BORN — HOY
La Feria de la Vida y Carne
por JANET GAYNOR — WALLACE BERRY — RICARDO CORTEZ
y WYLLIE ROGERS
Sábado y domingo: El film cumbre nacional **EL SECRETO DE ANA MARIA.**

POETAS DEL SIGLO XVI

Ya se acerca, Señor, o ya es llegada,
La edad dichosa que promete el Cielo.
Una grey y un pastor solo en el suelo,
Por suerte a nuestros tiempos reservada.

Ya tan alto principio en tal jornada
Nos muestra el fin de vuestro santo celo,
Y anuncia al mundo para más consuelo

UN CAUDILLO, UNA PATRIA Y UNA ESPADA

Hernando de ACUÑA

Reciba su esposa doña Juana Borrás, su hijo el oficial de Telégrafos don Bernardo, hija, hija política nietos, hermana y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Becerrada Benéfica

El domingo día 3 de Enero de 1937 a las dos y media en punto se celebrará un sensacional acontecimiento cómico-taurino a beneficio de la suscripción nacional y de las cocinas económicas.

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque 3 hermosos becerros de la famosa ganadería del señor D. José Gual de Torrella (cruce de Flores y Saltillo), divisa roja y gualda.

Pedirán la llave y Presidirán el espectáculo distinguidas señoritas de nuestra mejor Sociedad.

El segundo becerro será rejoneado en automóvil por el intrépido "as" del volante y único en su género el Gran D. Esoj Uamlad.

Grandioso debut en Palma de la famosa y emocionante banda Empastre "El Torbellino" que con sus grandes trucos musicales lidiarán, banderillearán y matarán (sin espada porque será de simulacro) el tercer becerro, actuando con dicha banda la genial María de la O y sus gitanos.

Para que puedan asistir a este benéfico espectáculo toda la guarnición franca de servicio, el precio para los militares, falangistas y requetés sin graduación será el que ellos mismos, y según sus posibilidades, voluntariamente se asignarán.

Desde el jueves día 31 del pasado, se despachan entradas en el Teatro Lírico, Café Suizo, Café Mahonés, Café Delmonte y en el Parque de Artillería, Mar, 4.

Teatros

SALON MALLORCA

Un lleno colosal proporcionó ayer a este salón "La campana de la Almudaina".

Para mañana domingo se anuncia la comedia en un acto de los Quintero "Solico en el mundo" y la comedia en tres actos de Puigserver "L'amo an Sión".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en la Parroquia de Santa Eulalia a Nuestro Señor Cristo Rey y para solemnizar el 64º aniversario de la instalación en esta capital del Jubileo de las Cuarenta Horas y de la Asociación de la Oración y Vela al Santísimo Sacramento. A las 10 Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las seis y cuarto rezo de una parte del Rosario, estación al Santísimo Sacramento, sermón de Triduo por el Reverendo Sr. Garau, Letanias de todos los Santos, Te-Deum y reserva de Su Divina Magestad por el Excmo. e Ilustrísimo Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Otras funciones
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. Sr. Don Jaime Espases.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, a las 8 Misa pro populo. Explicación del Evangelio, oraciones por la parroquia y Comunión general.

Alocución que dirigió el Generalísimo Franco con motivo del comienzo del año 1937

En la última noche del año del resurgimiento cuando el mundo entero se ocupa de la gesta de España cumplo gustoso la costumbre tradicional de dirigirme al pueblo español, a las naciones hispano-americanas y a cuantos comprenden y sienten la causa de España que es la de la civilización y de la cultura. El pueblo español que tantas gestas heroicas vió al correr de los tiempos al escribirse en su territorio una historia con la cual se puede narrar una gran parte de la del mundo, emprendió este año, con su tradicional camino de gesta, una cruzada de espiritualidad. Las predicas engañosas de las democracias son escudos tras los que se fraguan las más terribles revoluciones que ha registrado la historia.

Ni por diferencias de partido ni por ambiciones bastardas se ha emprendido la guerra en España. Es el despertar de un pueblo que no quiere desaparecer, es una cultura y una civilización duramente amenazadas, es una necesidad inminente, es una fiebre nacional y religiosa de un pueblo que creían dormido y que no tan sólo librará el solar sino que sabrá librar a Europa entera del peligro comunista.

En este año España se ha encontrado a sí misma. Tras cinco meses

de constantes victorias, hoy la España nacional se siente más fuerte que nunca y se lanza contra las hordas internacionales comunistas acumuladas en los frentes. También el año nuevo nos traerá victorias y, con éstas, la conquista de la paz y vendrá el nuevo Estado en el que reine la justicia social verdadera asentada en los principios católicos y la unión de todos los españoles.

Los pueblos americanos a los que España descubrió una espiritualidad, la de nuestra cultura, reciban el saludo cordial de nuestra España. Ellos no pueden estar apartados del movimiento nacional.

A todos cuantos sienten esta noble causa y comprenden la honda trascendencia de nuestra lucha, a todos los que nos acompañan en esta guerra de libertad, sigan, sigan, expresándonos los sentimientos de su fe y admiración. El camino difícil ya está pasado gracias a la ayuda de Dios y al esfuerzo heroico de nuestros soldados, España despierta y triunfa. Y los españoles se sienten ya orgullosos de su nombre.

Españoles: Todos los que estáis en nuestro campo, y los que esperáis en la zona enemiga la hora de liberación por vuestras tropas.

¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!

Comandancia Militar de Baleares

Telegrama dirigido a las 20 horas del 31 diciembre de 1936 a la Dirección de Propaganda en Salamanca.

Cumplíase hoy, 31 de diciembre, 705 años desde que Jaime I de Aragón ganara Mallorca a la Cristiandad y a España. Los gobiernos de la segunda república habían abolido la conmemoración de este aniversario. Hoy ha sido restaurada tan simbólica fiesta. Las fuerzas de la guarnición de Mallorca, perfectamente organizadas y equipadas, han formado para rendir homenaje al pendón real del Conquistador. A las once horas y quince minutos de la mañana, el asta del estandarte regio ha sido presentada a las tropas, Requetés y Falange de Mallorca. No ha sido posible oír el Himno que entonó la Banda Municipal porque los aplausos han apagado sus sonos, desterrados durante cinco años.

La multitud aguantó impasible la lluvia. Los militares, requetés y falangistas han desfilado como única-mente saben hacerlo los soldados españoles. La estatua del Rey Jaime, con el brazo en alto y la mano abierta, ha presidido el acto.

Mallorca, española y cristiana, supo rechazar, durante el año que hoy termina, la invasión soviética de unas hordas sin Dios y sin Patria. En este día del simbólico aniversario, Mallorca saluda a España y al Jefe del Estado.

Edicto

D. GUILLERMO FERRAGUT SBERT CAPITAN DE NAVIO Y COMANDANTE MILITAR DE MARINA DE BALEARES

HACE SABER: Que todos los marinos excedentes de cupo de la quinta que está en el actual servicio activo y que no se hayan llamado a filas, que se encuentren prestando servicio de transportes, comunicaciones, luz, agua u otros servicios de carácter público o de cooperación a la Defensa Nacional habrán de saber que según el artículo 28 de la Ley del Vigente de Reclutamiento y reemplazo de la marinería, están sujetos a las Leyes Penales del Código de la Armada.

En sustitución de la notificación que requiere el segundo párrafo del artículo 28, se hace público por edictos para divulgar su conocimiento y debiéndose publicar en virtud de orden de la Superioridad en todo su conjunto los artículos del Código relativos a traición, rebelión, sedición, espionaje y desobediencia, se irá efectuando en días sucesivos.

Palma, 28 de diciembre de 1936.— Guillermo Ferragut.

De la Diputación

Con asistencia de toda la Comisión Gestora celebró ésta, sesión ordinaria ayer tarde.

Se aprobaron el acta de la anterior

RIALTO
HOY de 3'15 a 11 noche
Apostandó a Cupido
por Will Rogers
YO TU Y ELLA
por CATALINA BARCENA
Lunes: REDIMIDA por Talluhah Bankhead. — DAMA POR UN DIA por Warren William, Mary Robson. En español

MODERNO
HOY de 3'15 a 11 noche
El precio de un beso
por José Mógica, Mona Maris
Y AHORA QUE?
por Margaret Sullivan
Lunes: MUSICA EN EL AIRE por Gloria Swanson, Jhon Bole. — CONOCES A TU MUJER? por Carmen Larrabeiti.

FRONTON BALEAR
HOY
Tarde a las 4'30
ECHEVARRIA — URQUIRI
contra
BARRENECHEA — CARMELO
MENDIA — IRIONDO
contra
ZULAICA — ECHENIQUE
y quinielas.
Más detalles por carteles y programas
Domingo: Partidos y quinielas.

Antonio Nicolau y de Montaner
Procurador de los Tribunales de Palma
participa a su clientela que habiendo finalizado ya la suspensión del curso de los asuntos judiciales, de nuevo abre su despacho C. Piedad, 18, donde recibirá a sus clientes todos los días, excepto los jueves, y durante las horas de nueve a once de la mañana.

Hotel Victoria
Enteramente restaurado
Reapertura desde el 28 de Diciembre último
Hospedaje y Restaurant
BODEGA BALEAR
Participa a su distinguida clientela, haber recibido una gran partida de Vinos, Jerez y Coñac, de las Casas Domeq y González Byas.
Sta. Eulalia, 17 - Palma

Don Jaime Fornaris Barceló

CAPITAN DE LA MARINA MERCANTE

Falleció ayer a la edad de 67 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P.

Su esposa doña Juana Borrás, hijo, hija e hija política, nieto y nieta, hermana, padres políticos, hermanos políticos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y entierro hoy sábado a las cinco y media y seis, y al turno de misas que tendrá lugar en la Iglesia de San Miguel, el lunes de ocho y media a once.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Reina María Cristina, 32-1.º.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS RADIADAS

Anoche

Radio Tetuán, a las 16 horas:
Lisboa. — Los milicianos rojos atacan denodadamente pero siempre con una gran falta de dirección. En el ataque que verificaron en Basureros, lo hicieron con gran lujo de carros de asalto y tanques, pero sin lograr el menor resultado, ya que dejaron las trincheras llenas de cadáveres.

Son continuos los Guardias Civiles, Guardias de Asalto y soldados, que se pasan a las líneas del GENERAL FRANCO, y los marxistas para impedir tales deserciones en sus filas, ha nordenado que la Guardia Civil y Guardias de Asalto sólo presten servicio en la retaguardia, y aún así, muy vigilados.

Córdoba. — El Presidente de los EE. UU. Roosevelt ha manifestado a un periodista, que el parlamento de su país está estudiando una ley por la que se prohíbe el envío de material de guerra a Europa, y que una vez votada esta ley, y puesto en vigor, se cumplirá inmediatamente.

Madrid. — La Junta de Defensa, ha dado las más severas órdenes a los establecimientos de comestibles, para que no expendan ningún artículo, ya que se está estudiando el nuevo plan de racionamiento.

En Odessa han sido fusilados 124 rusos por negarse a marchar hacia España.

En Madrid se ha celebrado el juicio contra los asesinos de Pablo Yague, siendo constantes las manifestaciones provocadas por los anarco-sindicalistas, pidiendo su libertad. Creyéndose que les ha sido concedida, aunque el tribunal está seguro de que fueron ellos, los que le dieron muerte.

Burgos. — Por noticias procedentes de Vitoria se sabe que en Bilbao se espera como inmediata la dimisión de Aguirre, y juntamente con él, la de otros cuatro miembros del Gobierno, nacionalistas, de los nueve que lo componen.

Vitoria. — Se cree que sustituirá a Aguirre en la Presidencia del Gobierno, un tal Jáuregui. La dimisión de Aguirre es motivada por el fracaso de la ofensiva llevada a cabo sobre Villarreal.

Habla Salamanca

Commutación de penas. — Su Excelencia el Jefe de Estado se ha dignado conmutar todas aquellas penas capitales que impuestas en virtud de sentencias dictadas por los consejos de guerra se hallan pendientes de ejecución, por faltar hasta el día de hoy el oportuno informe del Alto Tribunal de Justicia, militar, sin que la gracia tenga otra limitación que la de que los condenados no sean reos de delitos comunes y se hallen sus causas actualmente en dicho alto tribunal. El número de penas conmutadas es el de 60. Las sentencias de los tribunales han corrido los siguientes trámites: 1.º Instrucción de la causa, después fallo del Tribunal e informe del Auditor de Justicia, luego aprobación o dissentimiento del General de la división, más tarde elevación de los autos del Alto Tribunal de Justicia militar. Este a su vez, y por vía de informe establece de hecho una verdadera revisión, examinándose si se cumplieron todos los trámites del sumario y si hay razonamientos que puedan inducir a un acto de clemencia. Una vez terminada la información del Alto Tribunal, y emitida su opinión pasan las causas al Jefe del Estado, quien a su vez la vuelve a estudiar con todo detenimiento, siempre inspirado en el deseo de poder conmutar la pena. Con esto se demuestra que la aplicación de la justicia por los Tribunales mi-

litares pasan por todos cuantos trámites son precisos para la mayor garantía del cumplimiento exacto de la ley.

El acto de clemencia de hoy no es único, ni se encuentra adscrito a una determinada fecha, pues en forma adecuada y singularísima, podríamos destacar muchos otros casos, entre ellos 16 conmutaciones de penas capitales, que fueron impuestas por Consejos de guerra, a los tripulantes del C-6, quienes no obstante sus delitos fueron objeto de la conmutación, limitando el castigo a los directivos que ejercieron mando en aquella unidad naval y que mantuvieron una conducta de crímenes para sembrar el terror en la dotación del submarino. Así como este caso, hay varios centenares en que propuesto por los tribunales, el Jefe del Estado conmutó la pena, con el criterio generoso de un vencedor.

Ha muerto en Salamanca D. Miguel de Unamuno, en el último instante del año 1936. Tal instante simbólico y la manera súbita de morir, pareció como una llamada misteriosa y divina.

(Con motivo de las interferencias de que ha sido objeto, no podemos dar más notas).

Alocución del general Queipo de Llano

Hay tan pocas noticias, que hasta los marxistas han suspendido el parte oficial, por lo que hoy no lo he recibido. A falta de noticias siguen hablando de la autorización de los Estados Unidos del transporte de armas y municiones para los rojos. Los periódicos rojos están dedicados a facilitar toda clase de artículos de fondo a este asunto diciendo que ya consideran que con este apoyo, el triunfo es suyo y yo aseguro que aún cuando esto fuera verdad, no lo lograrán. Engañan a su público, engañan a los marxistas de una manera vergonzosa, faltan como siempre, a la verdad o mejor dicho, diciendo la verdad a medias así como, por ejemplo, "que Poncio Pilatos fue crucificado, muerto y sepultado". De esos señores, como de la Radio de Madrid que dice que en el descanso que tuvieron los combatientes, se dedicaron a leer periódicos locales y extranjeros los cuales al leer tales noticias, estos "bravos" milicianos, se produjeron en las trincheras una intensa alegría y ya se creen contar con la ayuda de los Estados Unidos. Crean o hacen creer que pronto van a empezar a recibir el apoyo de aquel gobierno, etc., etc.

El envío de armas no es para nosotros cosa de mucha importancia porque el tener armas sin elementos que tengan el corazón suficiente para emplearlas, no significa nada por lo que ellas acaban por caer en nuestras manos y lo único que hacen es darme el trabajo que me han dado estos días pues lo que les he cogido ha sido mucho entre lo que figura un hospital con 100 camas que no he querido trasladar y además llevo ya cargados 10 vagones con los objetos cogidos al enemigo en los últimos combates desarrollados en los alrededores de Porcuna habiéndose ocupado esta población.

De lo que dicen sobre el envío de aviones y material de guerra, ha quedado un poco confuso pues habiendo demostrado el Presidente de los Estados Unidos alguna disconformidad con este asunto, ha quedado suspendido el tal envío y se va a aprobar una ley respecto al envío de material para el gobierno rojo español.

Fernando de los Ríos ha enviado una nota a los periódicos lamentándose de que ciertos periódicos dieran acogida a cierta noticia no confirmada que está relacionada con el movimiento militarista español y se

refiere a que el gobierno del Norte había pedido negociaciones acerca del de Franco para rendirse. A esta noticia, la di yo también hace algunos días, pero no respondía de ella puesto que la habían dado ciertas emisoras rojas.

Hoy le ha tocado el turno a Alemania el recibir las alusiones de las radios rojas. Dicen que han podido comprobar que Alemania tiene el decidido empeño en declarar la guerra a Francia buscándolo por todos los medios y que Francia está decidida a fortificar las fronteras. No nos vendría mal a nosotros que fortificaran la frontera de los Pirineos, pues de esta manera acortáramos la guerra y tal vez, se suspenderían también estos envíos continuos de armas y municiones que traspasan la frontera para los rojos españoles.

Hoy dicen también que recorriendo por el sector de Basureros una patrulla ha encontrado muchísimos cadáveres alemanes. Añaden que en el frente de Córdoba han sufrido un violentísimo ataque por 4 batallones de infantería alemana y un escuadrón de caballería alemana también. Yo al leer esta noticia, he quedado satisfechísimo pues sabido es que el ejército alemán es un ejército modelo y cuando estos señores han confundido a nuestros soldaditos con los alemanes, es para mí una grandísima satisfacción, pues seguramente lo que yo me creía que era corazón, lo deben poner en práctica con tal maestría que admitan la semejanza.

Por último lanzan la noticia, que es para nosotros una cosa terrible, diciendo que Mussolini ha dirigido una tremenda y enérgica protesta a Hitler habiéndole regañado y habiéndole dicho también que se acabe el envío de material a los facciosos.

Y pasando a noticias de España, me encuentro con que el borricho de Bruno Alonso, ha sido nombrado comisario de la flota republicana, cuyo motivo se hacen muchas manifestaciones y comentarios, pues entre sus camaradas se cree que es que se tiene que alejar como Indalecio Prieto que se ha hecho incompatible con los comunistas de Santander que han jurado matarle. Lo que no estaría mal ya que no se perdería gran cosa. Lo cierto es que Bruno Alonso va a trabajar en el ministerio de marina al lado de Indalecio.

En la República Argentina, se han adoptado serias medidas contra el comunismo.

Hoy el Jefe Provincial de Falange Española me ha denunciado a don Alvaro García por faltar en el pago a lo obreros que trabajan en su finca cuyos jornales han sido rebajados. Esta noticia, me la confirma el Comandante Militar. He dispuesto que dicho señor pague la diferencia de lo que les falte de jornal doblándola tanto a los hombres como a las mujeres y además le he impuesto una multa de 5.000 pesetas a dicho señor que ingresará en el Banco en la cuenta de multas y confiscaciones. Es verdaderamente lamentable que en las circunstancias en que nos encontramos, haya todavía hacendados que crean que es posible burlar la ley y los bandos y robar a los pobres obreros que tan bien se portan y que tantos beneficios les proporcionan con su trabajo ya que a ellos les dan un buen producto. En cuanto a los obreros yo les agradeceré que me tengan al corriente de cuantos desmanes cometan los patronos, pues estoy dispuesto a que se cumplan las bases del trabajo.

El General termina leyendo el parte oficial que encontrará el lector en el sitio de costumbre y termina dando cuenta de los donativos recibidos.

Noticias de esta madrugada

Roma. — Noticias llegadas de Buenos Aires y reproducidas por los periódicos italianos informan que el Senado Argentino aprobó una Ley sobre la represión del comunismo presentada por el Senador Sando Soron. La ley consta de cinco artículos que condenan toda actividad dirigida contra el orden social o encaminada a implantar una dictadura de forma proletaria o cualquier otro sistema de régimen para abolir la propiedad individual y establecer la colectiva. La ley fue aprobada por 17 votos contra 4.

Atenas. — En su mensaje de año nuevo el Arzobispo de Atenas Primado de Grecia, expresando su simpatía por España recuerda a los feligreses que la situación española es debida a la propaganda de las nefastas ideologías que atentan contra todo orden moral y social.

Berlin. — Ayer el ministro alemán de Relaciones Exteriores Barón Von Neurath sostuvo una conferencia con los embajadores de Inglaterra y Francia. En los círculos políticos se cree que el objeto de la conferencia fue comunicar a los dos embajadores el resultado de la conversación que el

barón von Neurath sostuvo con el Presidente Hitler acerca del proyecto de contestación alemana a la nota franco-británica sobre la no intervención en España.

Lisboa. — El diario de noticias publica una larga entrevista concedida por el General Franco. El jefe nacionalista dijo que la Masonería es la mayor culpable de la guerra internacional que se desarrolla en España. Dijo, también el General que para conquistar rápidamente la capital, la había de destruir porque los elementos extranjeros que la ocupan han convertido cada casa en una trinchera. Todos los bancos han sido saqueados, todas las obras de arte del Museo del Prado, robadas. Después de decir que hay unos 100.000 hombres, casi todos, extranjeros que defienden la ciudad, el Generalísimo Franco facilitó detalles sobre los escenarios que combaten con el frente popular español y sobre los suministros de armamento y material. Continúa el General Franco diciendo que la guerra civil ha degenerado en una guerra internacional. Después de elogiar el apoyo moral prestado por Portugal a la España nacionalista, Franco afirmó que España no podía admitir la propuesta de mediación del Gobierno del Sr. Blum. Esta propuesta de mediación es una maniobra de la masonería que interesa a aquellos países que creen salvar las viejas formas liberales democráticas, régimen ya caduco. Nosotros, terminó el General, no aceptamos mediación alguna y rehusamos parlamentar y cuernos de acuerdo con aquellos cuya actuación internacional intenta arruinar a España. Queremos España una e indivisible, digna de su historia.

Roma. — El periódico de Roma "Il Messaggero" publica una correspondencia de París, en la que se documenta el suministro de armamento a los rojos españoles a través de la frontera francesa. El centro de adquisición de este material, de París fué recientemente trasladado a Ginebra, y después a Lausana, donde el Banco suizo abrió una cuenta de 100

millones de francos. El jefe es el catalán Vidal, quien actúa con un suizo, hombre de confianza de Largo Caballero, sin embargo Francia continúa siendo siempre el lugar de concentración y de tránsito para el material y para los milicianos que se dirigen a Cataluña y a Madrid. Se aprueba que entre el 18 y 19 de diciembre 300 voluntarios más cruzaron la frontera española por el paso de Pertus. El 19, 80 toneladas de material no bien determinado pasaron la frontera por el mismo lugar. Por la frontera de Perpignan, 650 extranjeros enrolados por el Partido Comunista ruso, pasaron a España el 21 de Diciembre. La pólvora y municiones con que estaban cargados 17 vagones franceses fué transbordada a vagones españoles en la estación de Cerbere. El día 21 a la medianoche un vapor francés salió del puerto de Bayona, llevando 300 milicianos rojos, y una importante cantidad de municiones. 900 voluntarios más están en el Sur de Burdeos dirigiéndose a la frontera española.

Washington. — Durante la conferencia celebrada en la Casa Blanca entre el Presidente Roosevelt y los presidentes del Comité de Relaciones exteriores del Senado y de la Cámara, se decidió presentar el mismo día de la apertura del Congreso una resolución concediendo al Gobierno poderes discrecionales para prohibir el envío de material de guerra a España.

Londres. — La United Press, comunica que ayer por iniciativa de Italia y Alemania se presentó al Sub-comité técnico del Comité de no intervención una propuesta para que las reservas oro españolas depositadas por Largo Caballero en París y en Londres sean puestas bajo el control internacional. La iniciativa iba seguida de una nota destinada al Presidente del Comité de no Intervención Lord Plimouth, entregada la noche pasada por el embajador de Italia Sr. Grandi. La propuesta italo-alemana fué rechazada por el representante ruso Kagan y el británico. El Comité decidió aplazar su decisión hasta la próxima reunión.

TELEGRAMAS

París, 31.—El famoso terrorista comunista Bela Kun llegó a Toulouse, procedente de España, y dirigiéndose hacia Moscú, según escribe el periódico "L'Action Française". Le acompaña su guardia acostumbrada.

Roma, 31. — La prensa italiana protesta contra la idea de que la solución del problema español dependa únicamente de la contestación de Italia y de Alemania a la nota franco-británica; hace resaltar que, aun cuando dicha contestación fuese completamente afirmativa, el asunto de España no quedaría solucionado con ello.

El periódico "Stampa" escribe que las cantidades inmensas de material de guerra enviadas a España por Rusia y por Francia son una prueba indiscutible de la violación del pacto de no intervención.

Bruselas, 1. — El ministerio de Negocios Extranjeros confirma que el primer secretario de la Legación de Bélgica en Madrid, barón Borchgrave, que había desaparecido desde algún tiempo, fué muerto mientras estaba visitando la zona de guerra. Acostumbraba a ir allí cada día, para cultivarse de los intereses de los súbditos belgas. Se dice que el gobierno belga pidió al gobierno de Valencia un relato detallado sobre las circunstancias ocurridas en dicha ciudad.

París, 1. — La situación en las ciudades de Santander y Bilbao es extremadamente crítica, según noticias recibidas en la capital francesa, que dicen que la escasez de viveres se hace más grave cada día, y que se extienden las epidemias en Santander, debido a la falta de medicamentos. Ocurrieron desórdenes en dicha ciudad.

Londres, 1. — El presidente del comité de no intervención, lord Plymouth, entregó hoy al ministro de negocios extranjeros, Eden, el proyecto para establecimiento del control de importación de armas en España. Dicho proyecto será comunicado inmediatamente a ambos bandos beligerantes, con la invitación a expresar su opinión, dentro del plazo de diez días.

Se hace resaltar que la nota italiana recibida recientemente por lord Plymouth no es ninguna contestación a la iniciativa franco-británica en el asunto de la participación de voluntarios extranjeros en la guerra, sino la contestación a ciertas preguntas hechas durante la sesión del comité de no intervención, antes de las fiestas de Navidad.

Berlin, 1. — Un vapor de los rojos españoles fué detenido provisionalmente cerca de la costa española, por el crucero alemán "Koenigsberg" según noticias recibidas en dicha capital, que añaden que la detención de dicho buque es una contestación a la actitud de las autoridades rojas, que rehusaron entregar la carga y el pasajero español del vapor alemán "Palos", el cual fué conducido a Bilbao por dos lanchas armadas de los rojos, la semana pasada. El "Palos" fué detenido lejos del límite de las aguas jurisdiccionales españolas, a unas 23 millas al N. E. del cabo Machichaco, y el capitán rehusó firmar el documento en el que se declara que dicho buque fué detenido a cinco millas de la costa española.

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

Salvad vuestras vidas!
El Vesubio está furioso!

¡El fin se acerca!

¡HE AQUÍ...

el escalofriante espectáculo de un mundo pagano que se burló de su Destino!

Fuego en el cielo!

Una ciudad convertida en cenizas!

El Vesubio en erupción!

Y sobre este formidable lienzo una historia de amor que perdurará hasta el fin de la creación!

¡VEA...

Hombre contra hombre en duelos a muerte... para complacer el capricho de un hombre rico!

Almas en venta!

¡Belleza en venta!

Las piedras claman justicia... y una montaña vomita su fuego de venganza!

El grandioso espectáculo de

MERIAN C. COOPER

con Preston Foster, Alan Hale, Dorothy Wilson y 10.000 comparsas

En el mismo programa:

Milagroso Hollywood

en español

HOY y todos los días

Tarde y Noche

PROTECTORA

Tip. LA ALMUDAINA S. A.